

退伍军人争做青花椒产业“尖兵”



潜心学习 青花椒种植技术大提升

时下，正值农产品管护的关键时期。在旺苍县普济镇清江村，200余亩青花椒树依山生长，一簇簇绿油油的花椒挂满枝头，山风拂过，散发着浓浓的椒香。笔者一行人来到青花椒产业园时，旺苍县葳蕤种植专业合作社理事长黄旭正手拿剪刀为青花椒修枝。见到笔者一行人的到来，黄旭立刻停下手中的工作，热情地招呼起来。

黄旭介绍，现在修枝是为了去除青花椒树枝条的顶端优势，不让花椒树枝条往外生长，从而使其将营养成分全部输送到花椒的果实中。

采访中，黄旭句句不离农业生产的专业术语，仿佛是一个农科专家。谁也不曾想到，三年前，黄旭还是一个初出茅庐的农业新人，对于农业生产技术一窍不通，为了尽快熟悉业务，黄旭潜心学习青花椒种植技术，一心扑在青花椒种植上。

2018年2月，黄旭注册成立旺苍县葳蕤种植专业合作社，合作社成立后，他充分发挥军人不怕苦不怕累的拼搏精神，熬深夜、斗酷暑，一人一剪将漫山遍野的花椒树修枝定型。2019年7月，该基地正式投产，实现销售收入15万元。

生活中，有这样一群人，他们脱下军装后在平凡岗位上彰显责任担当，永葆军人本色。广元市旺苍县退伍军人黄旭亦是如此，退伍后，他投身农业，带动村民共同发展、携手共进。

为提升基地竞争力和产品附加值，2019年，黄旭又开工建设了480平方米的青花椒初加工车间，可年加工30余万公斤青花椒。虽然2020年当地遭遇数十年难得的大旱，许多花椒种植区域绝收，但该基地通过水肥调节等技术，保持了青花椒

的良好长势，产量达到2.5万余公斤，实现销售收入70余万元。

苦干实干 带动群众增收致富

黄旭常说：“一家富不算富，大

家富才是富。”他成立旺苍县葳蕤种植专业合作社的目的就是带领群众共同致富。下一步，合作社将开展更多的实地操作培训课程，加强田间指导能力，帮助更多老百姓掌握技术。“为下一步乡村振兴奠定更加坚实的基础，这就是我作为一名退伍军人的‘中国梦’。”黄旭说。

自创业以来，黄旭通过土地流转、园区务工等方式，已经累计为当地百姓增收50余万元。同时，他大力推广青花椒种植技术，让当地百姓实地参观学习，带动该区种植青花椒2000余亩。

“黄旭在我眼里是一个努力、能干、坚持不解的人，我们这一片荒山在他的带动下变成了一片绿油油的椒园，我们可以在里面务工，还可以

自己发展花椒产业，我们的钱袋子也逐渐鼓起来了。”旺苍县普济镇清江村一组村民杨欢说。

昔日荒山无人问，今朝遍栽“摇钱树”。通过多年努力，黄旭已经成为首屈一指的花椒种植技术能手，旺苍葳蕤专业合作社也成为该区域管护水平最高的示范基地。目前，黄旭正在谋划水肥一体化建设和无人机喷洒作业，不但要让荒山变成“金山银山”，也要让农业插上科技的翅膀。

“下一步，我将继续规范专业合作社的生产经营管理制度，通过管理向园区要效益，再通过线下和线上的融合，拓宽产品销售渠道，提高产品的深度与广度，用更多的优质品类去赢得更大的市场。”黄旭期待着。

(唐福升 樊陈 胡丹)

技艺坊

本报讯 随着端午临近，泸州市江阳区北城街道报恩塔社区非遗传承人杨丽平愈发忙碌：制作香包、接收订单、快递香包……“进入四月后，平均每天都要接到10余个订单，少则3~5个，多则近40个。”杨丽平一边制作香包，一边欣喜地说。

香包又名香囊、香袋、花囊。香包内通常填充一些具有芳香气味的中草药，具有清香、驱虫、避瘟等功能。佩戴香包也是端午节的传统习俗之一，承载着人们对平安、富足、健康的期盼。

今年58岁的杨丽平从7岁开始向外婆学习手工香包的制作技艺，至今已经有52年。去年，她的手工香包制作技艺也成功列入《泸州

市第七批非物质文化遗产名录》。

笔者在杨丽平家中看到：一个个香包做工精美、栩栩如生。香包质地种类多，有玉镂雕的、金累丝、银累丝、点翠镶嵌的和丝绣的。形状上有圆形、方形、椭圆形、心形、葫芦形、石榴形、桃形、腰圆形、方胜形等20余种。香包多是两片相合中间镂空，也有的中空缩口，但都有孔透气，用以散发香味。

杨丽平手工制作的香包大小不一，大的重达400余克，小的则不到0.2克。“这些香包按大小和缝制

传承端午民俗 泸州非遗香包走俏市场



杨丽平缝制香包

难易程度确定了不同的价格，一般一个香包售价在10元~50元之间。”杨丽平说，这些香包都是她一针一线缝制出来的，即便材料备齐，缝制装药也需要花费20分钟左右。

据介绍，这两年，杨丽平在香包的款式与功能上不断创新，针对一些人睡眠不佳的情况，她在老中医的指导下，有针对性地改进了包内中草药配方。目前，每个香包内都有雄黄、艾叶、薄荷、菖蒲等10余种中草药。

杨丽平还告诉笔者，近些年，靠着不断创新和一针一线缝制，她的香包越来越热销。

“我在淘宝上开起了自己的‘杨氏香囊店’，全国不少香包爱好者都可以通过网购的方式购买到香包，今年仅通过网上接收的订单就超过4000个。”杨丽平满足的说道。

同时，她表示，现在越来越多的年轻人喜欢传统文化，这让许多非遗传承人看到了希望，这对传承非物质文化遗产和传统文化至关重要。

(周超文 孙凯琳)

减资公告

成都恒泰永创企业管理有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6GARLL3G)，经股东决议将注册资本由人民币1000万元整减少至人民币5万元整，请公司债权人自本公告见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保的请求。特此公告。

成都恒泰永创企业管理有限公司

2021年6月11日

根据《中华人民共和国公司法》规定，本公司于2021年6月11日召开股东会，决定将注册资本由人民币50000元整减少至人民币50000元整，减少后的注册资本为人民币50000元整。特此公告。

根据《中华人民共和国公司法》规定，本公司于2021年6月11日召开股东会，决定将注册资本由人民币50000元整减少至人民币50000元